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ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
що середи, пятницї і недїлї, 

з ти ж н еви м  додатком  
„ Р У  С Ц А  Р А Д А "  

Редакция, адмінїстр. і експедиция
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертає ся лише на поперед
ає застережене. — Ренлямациї неопе-

чатані вільні від оплати почтової.

ПЕРЕДПЛАТА на „Б У К О В И Н У
разом  з „Рускою  Радою 1':

иа цілий рік . .
„ пів року . .
„ чверть року • . . • 5
„ місяць . . .

Поодиноке число „Буковини" 16 сотиків.
Передплата і належитість за іпеерати 

платні в Чернівцях.

Росир й 3 ПОНЇЯ-
Роспя, якій не веде ся нї в Ман

джуриї та на азийских морях віднесла 
досі „побідуи тільки над безборонними 
гельскими рибаками. Міжнародна комі
сия, що радила в сій справі в Парижу, 
покінчила вже слідство і видала свій 
присуд. Він крок за кроком виказує про
махи Рождественского і безосновність 
донесень про японьскі торпедовцї, а кін
чить ся... иосьвідкою, що росийский 
адмірал вистрілюючи анґлїйских рибаків 
і не даючи нотапаючим ніякого ратун- 
ку не провинив ся нїчим(?!) проти війско- 
вої чести і гуманности ! ТроФеї Росиї із 
сеї иобіди хиба незавидні...

Після опису стрічі ескадри з рибацки- 
ми кораблями, снравоздане комісиї ви
водить : Зі згідних зізнань анґлїйских 
сьвідків виходить, що всі рибацкі кора
блі мали приписані сиґнали. Зелена ра
кета, яка викликала недовіре на адмі- 
радьскім кораблп „Суворов“, була при
писаним сиґналом рибацкої фльоти. „Су- 
воров“ догдедівши в віддаленю 20 ка- 
блїв корабель без сьвітла, признав се 
иідозріним і думав, що се е великий 
торпедовець. На підставі сих спостере
жень адмірал Рождеетвеньский казав 
стріляти до сего корабля. Відвічадьпість 
за еей акт і за его наслідки більшість 
комісиї приписує адміралови Рождествень- 
скому. Майже зараз таки но отвореню 
огню „Суворов" спостеріг недалеко ма
ле судно, яке розпізнав як рибацкий ко
рабель. Рождеетвеньский наказав суиро-1 
.тив сего дати сиґнал ескадр-!, щоби неї 
стріляла до рибацких лодий, а рівноча
сно отворив огонь з другої сторони на 
иньший корабель, який видав ея ему пі- 
дозріним. В сей спосіб стріляно на дві 
сторони. Канонада тревала 10 до 15 мі- 
нут і вирядила рибакам значні шкоди. 
З другої сторони кружляк „Аврора-1 влу
чило кілька гарматних набоїв. Більшість 
членів комісиї стверджує брак точки 
опертя, з якої можна би пізнати, в якій 
цїли стріляли воєнні кораблі ; члени ко
місиї признали одноголосно, що рибацкі 
лоди не сповнили жадного ворожого 
акту. Більшість комісиї е думки, що анї

межи рибацкнми додями, анї взагалі на 
місця випадку не було жадного торпе- 
дівця, що отже отворенє огню Рожде- 
ственьским не було оправдане. Росий
ский заступник в комісиї висказує пере- 
сьвідченє, що як раз підозріні кораблі, 
які збдажили ся до ескадри в ворожім 
намірі, буди причиною отвореня огню. 
Більшість членів комісиї є погляду, що. 
нринявши навіть росийске, становиеко 
стріляне тревало довше, чим заходила 
потреба. Б кождім разі члени комісиї 
тішать ся, що Рождеетвеньский лично 
від початку до кінця зробив всьо, щоби 
перешкодити стріланю до рибацких ло 
дий, яких пізнано як таких. Члени ко
місиї признали однодушно, що но укін- 
ченю канонади оетавало досить ненев- 
ности, яка спонукала адмірала Рожде 
ственьского до дальшої иути без задер- 
жаяя. Мимо сего більшість комісиї ви- 
сказуе жаль, що адмірал, переїзджаючи 
біля Па де Кале не постарав ся о заві- 
домленє властий, щоби поспішили з по
мочиш рибацкій фльотилї. Вкінци зая 
вляє комісия, що сим вироком нічим не 
діткнені війскова честь і людскі почу- 
ваня адмірала Рождественьского і зага
дом его ескадри.

На поли бою в Манджуриї росий- 
ским війскам знов не повело ся. Поки 
що приватні телеґрами згідно доносять 
що Куропаткін програвши до краю три- 
дневу борбу з Японцями біля Цінчоеан 
о 26 миль на північ від Сімасі уступає 
швидко по за Мукден, у якім настала 
Формальна паніка. В наслідок сего цо- 
Фаюгь ея також ґен. Кавльбарс і „їене- 
РГГІІ. Подробиці НОВОЇ бооби що НО ЗВІ
СНІ ; росийскі страти мають виносити 
кілька тисячів. Гарт, витривалість японь- 
ских жовнярів і їх ерудиция воєнна, 
коли зуміли взяти перевагу і над ґен. 
Леневичем, що так добре знає манджур- 
ский терен, викликують загальний по
див. Найзавзятїйший бій гревав на пра
вім крилі, де Курокі зумів обійти Ро
сини із півночи, аби сісти їм на плечі. 
Огсей маневр виконано тижневим мар- 
шом через Талїньскі гори, де нема нї 
людских осель нї деревин нї корчів, 
тільки сніги, ожеледа і голі екали. Япон
ці' мусїли уживати надлюдских зусиль,

щоб поконати веї перепони, при яких 
не треба збувати мовчанем морозів сніж
них завій і метелиць, які прямо уне
можливили транспорт армат і поживи.

Кореспондент Бюра Райтера доносить 
іа головної кватири ґеп. Курокого під 
датою 25. лютого: Японці побідили вчо
ра діймаво ґен. РененкампФа, що є не
звичайно важне з огляду на здобуте 
корисних позиций стратегічних. Борба 
відбувала ся на гористім торенї около 
40 миль на схід від витай. Піхота ґен. 
Курокого знов обявила гідні нризнаня 
прикмети в борбі на гористім теренї 
і виказала свою висшіоть над росий- 
ското кавалєриею. — Зимові нозициї 
ягюньского правого крила находять ся 
коло Пенсіго, а розтягають ся на по
луднє від ріки Ша до ро Тайці. Підчас 
вчерашних воєнних операций війска, що 
вирушили з Пенсіго. виконали зворот на 
північний схід і гнали перед собою Ро
сини. Відтак загрозилн росийскому ліво
му крилови і занили деякі нозициї на 
схід від ріки Тайці. Ієн. Рененкамп® 
розиоряджав в борбі півтора дивізиями 
кавалери!', одною дпвізиєю піхоти і одним 
відділом стрільців. Головна борба йшла 
на північнім сході під Цінгентепґ, де 
Іоеияни боронила ся завзято.

Політичний перегляд.
А встрпя. Контінґент рекрутів, 

"ро що хиба годї було й сумнївати 
сч. ухвалила і палата панів так, 
що він як санкціонований закон 
ноявив ся вже у АУіепег 2 і£.

Н а вівторковім заеїданю палати 
послів відповідали насамперед міні
стри Вельзерсгаймб, Букоа і Косель 
на численні інтерпеляцій'. Між инь- 
шим відповідав мінїстер краєвої 
оборони на інтерпеляцию поставлену 
пос. Ш умаером в справі скандаль
ної операциї одного драґона і в спра
ві порядків та харчу в ґарнїзопо-

вім шпитали в Ґрацу. По відпові
дях зажадали посли НІумаєр і 
Фелькль отвореня дискусиї над по
вившою справою, але палата відки
нула се внесене а тоді соцпялїсти 
і Всенїмцї почали викрикувати. Опі
сля пристуилено до дальшої дпеку- 
сиї над справою промисловою. Про- 
мавляв між иньгаими також мінїс
тер торговлї бар. Каль і просив о 
принятє предложеня та зазначив, 
що правительетво приготовляю про
ект закона против нечесної кон
куренція. — Тут годить ея занотува
ти уперту поголоску про уступленє 
мін. оборони краєвої Бельзерсгайм- 
ба. Єго теку має обняти фельдцайґ- 
майстер Ш епайх.

Роспя. Рівночасно із новим по
громом Росиї на манджурекім ио- 
боєвищи виринає вістка про те, що 
цар ловить ся за послїдну солімку 
ратунку в виді обіцянки консти
туцій'. ГІетербургска аґепция телє- 
ґрафічна пустила в сьвіт слідуючу, 
оперту на добрій інформації в ість: 
Мінїстер рільництва і домен, Єрмо- 
лов, предложив цареви дня 24-го 
лютого пропамятне письмо о вну
трішнім положеню в Росиї і о спо
собах, якими можна би злому за
радити. Мінїстер прийшов до пере
кована, що можна би завести нор
мальні відносини і усно коїти уми 
лиш через заведене конституциї і 
скликане зборів вибраних предста- 
вителїв народу. Цар нараджував 
ся довший час з Єрмоловом над 
повисшими справами і остаточно 
поручив єму виготовити відповідний 
указ до міністра справ внутрішних, 
зглядно маніфест. Дня 25-го лю- 
того відбула ся у Єрмолова дові- 
рочна нарада в справі виконана

Владислав Ст. Раймонт.

Перед досьвітцом.
Н О ВЕЛИ .

Перевів Остап Лїнський.

І.
(Дальше).

—  Красше вам ?
—  О, зовсім добре, зовсім, лиш 

так страшно, так страшно було, що 
я вже думав.,.

—  Без Божої волі нічого не 
станеть ся. Господь не хотів ще за
бирати вас, се сьвята її ого ласка, 
що ви не вмерли без сповіди... Тре
ба подякувати йому за се.

—  В який спосіб ? —  спитав 
непевним шепотом.

—  Висповідати ся. Побачите, 
що недуга промине швидше. Ви 
ласкою скріпите свою душу і вона 
переможе слабість.

— Ні, ні... по що ?... Сповідати 
ся і здихати! Нї, я хочу жити. 
Сестро не пригадуйте мені про 
Бога. Не мучте мене... Не треба 
мені прощення, пі милосердя! Я 
хочу життя, а сього не дасть мені 
ся ваша страшна казка, нї, бо ваш 
Бог, се Бог лиха, пітьми, хороби, 
нещастя, а не Бог живих ! Де му

ка, де біль, там приволікаєте Його, 
щоби добити жертву. Чуєте сестро! 
Ненавиджу його за всі муки сьві- 
та, проклинаю за всі сльози людські! 
Так ! хай здохну на віки, а про
клинаю ! — кричав так роздражне
ний, що вже був без памяти. Не 
відривав очий від сияючих мосяж
них ґалок при ліжку і кляв, кри
чав що-раз голоснїйше, проклинав.

—  Христе ! Тихо ! Т ихо! — і 
налякана розпаленими руками за
крила йому уста, щоби не хулив. 
Але він вхопив єї зубами так силь
но, що з криком болю вирвала ру
ку і впала па коліна.

—  О Господи безконечного ми
лосердя !

Зглянь ся на нього!
О Господи любови, о Боже до

броти,
Вислухай мольби м о є ї!
Вислухай, благаючого голосу 

душі моєї і прости йому !
Помилуй його Боже, то лиш 

мука обезсьвідомила душу його.
О сьвяті! О безсмертний Госпо

ди мій ! Сльозами серця, страшною 
любовю, болем, покорою благаю Т е
бе, прости, помилуй!... —  благала 
дрожачпм, глубоким голосом і пер
ли сліз котили ся з єї чудових

очий, а лице ясніло найглубшою 
екстазою благання, любови, розпуки 
і страху.

Дрожала розворушена гураґа- 
ном горя, кидала в глубокім пори
ві чисту душу перед престол Все
вишнього і кровю серця прохала 
помилування для його.

Він занімів.
Звинув ся в клубок і впялив 

жевріючі очи в єї лице. Жалісний 
голос прошпбав його огнем, втіхою, 
силою а сльози єї розпуки, що про
ливала за ним, сей пламепний крик 
віруючої душі, наносив на нього 
дивного жару, по костях просував 
ся пристрастним огнем, прискорю
вав стукіт серця. Він не чув слів, 
не розумів їх, лиш глядів на неї, 
на єї чудове лице —- цілував єї 
очима.

—  Не варто молити ся до ме
не ! —  прошепотів з трудом і тяж 
ко віддихав хвилю охриплим сопін- 
нєм, бо ся яскрава, огидна при
страсть запхала горло, давила го
лос і так змучила його в нутрі,|що 
не міг захопити воздух.

Милосердна сіла на давнім міс
ця. Монотонний, тихий шелест спа
даючих зерен рожанця знов дро- 
жав в кімнатній тиші, а єї очи

чуйної трівоги і суму, очи зайшлі 
необсохлими слїзми падали на ного 
лице поцїлуями, то знов трї- 
вожно, а глубоко гляділи в вікно, 
в сторону розсьвітку, лиш там бу
ла ще глуха піч і дерева сповиті 
в тумани дрожачі з холоду, мов 
сонні марева і зловіїці, таємні ше
потіння пітьми...

— Сестро ви чудово гарн і! —  
шепнув знов і підніс ся на подуш
ках. —  Так нечувапо гарні. Під 
сьою страшною одежию скрпвають 
ся чудеса, прочуваю їх —  виджу 
навіть, виджу... —• замовк, бо знов 
не стало йому голосу.

Она зірвала ся з крісла, скру
тила сьвітло і сіла як могла най
дальше від нього.

—  Три року тому в Парижі... 
ми устроювали бенкет, но... таку 
оргію троха... були кокоти... Знаєте 
сестро, гарні... а одна Марієтта бу
ла дуже подібна до в а с ! Зовсім як 
ви... а опісля пекло, без тями... бо- 
жевіллє... епілєпсия розкоші... океан 
пристрасти... страшні вири розшалї- 
лих змислів!...

Милосердна вийшла, примикаю
чи за собою двері.

Він не бачив. Горячка обхопила
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волї царя. Сю чутку потверджує 
також і петербургский дописува- 
тель „Варшавского Днєвнїка“, ко
трий доносить, що скликане зем- 
ского собору по урядовім маніфесті 
послїдує аж по приготовляючих ро
ботах, котрі потревають два або й 
три місяці. До участи будуть по
кликані представптелї всїх станів, 
котрі відтак виберуть своїх пред- 
ставителїв. —  Тут одначе знов захо
дить нова квестия що до назви 
„стаиів“, які у Росиї передовсім у 
низших верствах різко зовсім не від
ділені. Отвертим лишає ся також 
питане про спосіб вибору евенту
альних заступників. — Максима 
Іоркого, який запав у важку фазу 
сухіт і ставового запаленя, випуще
но вже із Петропавловскої кріпости 
за здоженем кавциї в сумі 10 ти
сячі рублів. Кавцию зложив звісний 
росийский фабрикант Сава Морозов. 
Іоркого перевезено в адміністра
тивній дорозі до Риґи. — Рівночасно 
приходить вістка про репресалії 
проти звісного автора Ье^епй А. 
Немоєвского, якого вислано із В ар
шави. —  Впрочім панує в Росиї 
дійсна анархія. В Петербурзі роз
почав ся наново страйк 45 тис. ро
бітників із за того, що власти по- 
арештували делегатів вибраних ни
ми для нарад в робітничих спра
вах.— В Москві і Петербурзі' застрай
кувала ще церковна прислуга. ІІобє- 
доносцева держать приятелі у  фор
мальнім увязненю, бо полїция впа
ла на слід заговору проти него між 
нисшим духовеньсвом. — В Теодосиї 
тривають антисемітскі заворушена. 
В Б аку  нема й мови про лад. 
Війско не може ворохобникам дати 
ради. Богато публичних будинків 
висаджоно у воздух. —  Дер
жавні орґани роблять горячкові 
приготованя на 4. марта, яко річ
ницю знесеня кріпоцтва. Того дня 
має війско берегти помешкань уеїх 
росийских достойників. Є річию 
більш як певною, що тої днини ви
бухнуть всюди грізні розрухи, хиба 
що цар видасть маніфест про кон- 
ституцию.

його мозок червеною филею огня. 
Лежав, як би на дні самого себе, 
в страшній пустці, в пітьмі, а збо
жеволілий мозок викидав автома
тично без його волї і сьвідомости 
що-раз страшнїйші образи, що-раз 
більше відражаючі подробиці... всю 
грозу життя і уяви, всі огиди...

Нараз замовк. Повів очима, бо 
якесь спазматичне, страшне ридан
ня продиралось крізь двері.

—  То она плаче, але чого ? 
чого ?

І  він чув, що се ридання при
гнітає його незмірним тягаром, що 
кождїеька сльоза єї, як розтоплена 
капля металю спливає йому у  сер
це, проникає його і кане у  грудь 
і гризе як струя огню, палючого 
огню.

—  Боже ! мій Боже !... —  і глу- 
бокий жаль впялив ся тернем в йо
го душу і ссав єї, так страшно 
єї ссав, що тратив сьвідомість та 
западав в півсон повний доскулюю- 
чих привидів і явищ так лячних, 
що зривав ся з криком смертель
ного перестраху, витягав руки о 
поміч і падав знов в жахливі ра
мена півсну, в ослизлі, мертві обій
ми муки.

Лік і єї руки, якими обтирала 
піт з його лиця, осьвідомили його.

—  Се ви сестро ?...

Ще раз про справу буковиньскої 
гр.-прав. церкви.

(Дальше.)

„Знова у госнодаря Матея Кадищука 
померла дитина у вівторок коло полудня. 
Отець дитини пішов до панотця замель- 
дував се і просив, щоби панотець помершу 
дитину поховав як найшвидше, коли 
можливо то вже в середу а найпізнїйше 
в четвер, бо в него самого лежить ще 
двоє иньших дїтий слабих, а родина его 
загалом не має иньшого місця до меш- 
каня. Одначе добрий нанотчик просьби 
свого парохіянина не узгляднив. Ма- 
тей Кадищук є — бачите — читальни
ком, належить до каси райФайзеньскої, 
то такого чоловіка треба научити ! І тіло 
лежало таки серед родини в одній ма
ленькій хатчині аж до пятницї!

Рівно безсердечно поступає наш па- 
рох і при слюбах.

Він бере за вінчане навіть від най- 
біднїйшого 10 кор., 8 курий, 1 літру 
горівки, дві пари колачів а крім того ще 
мусить молодий і молода робити по два 
дни даремної роботи. Але що й на сім 
не копець, бо кождий із сьвідків вінчаня 
мусить заплатити ио 2 кор. готівкою, 
по пів літри горівки і по парі колачів. 
Як лиш одної із наведених условин нема, то 
і слюбу нема, і молоді, що злагодили ся 
на весїле. відправляють весїле без слюбу і 
сидять так, на віру.—В нашій громаді нема 
проновіди, нема катихизациї, ані науки 
релігії ! Одиноким релігійним покріпленєм 
народу буває богослужене в неділі 
і сьвята. Але у нас вже більше 
як 6 років в неділю і сьвяго до церкви 
не ходять, нема тих релігійних вправ. 
Парох думав, що він вже за старий до 
відправдюваня богослуженя. Правда ста
рість має на всякий случай свої права 
і єї треба шанувати. Ми би й не мали 
нїчо проти того, як би лише церковні 
власти подбали про те, аби ми не були 
примушені обходити ся через шість літ 
без всякої церковної відправи, гірше чим 
динарі. Се викликує тим більше обурене, 
що наш ослаблений віком панотець Тар- 
новецкий мав би на те силу і й має, 
щоб читати заплачену службу кождої (!) 
днини, а сил не достає ему тільки до 
відправи в неділі за виїмкою торз$&- 
ственних празників, коли можна мати 
добрий дохід. Із сего родить ся для на
селена новий тягар маєтковий. Люди 
іменно мусять платити окремо за бого- 
сдужене, як хочуть его вже раз по
чути.

Просимо дарувати, що розводимо 
ся так широко. Але просимо про се тя
мити, що ми тут не маємо нікого, кому 
могли би розповісти про наше горе і 
просити о порятунок, бо консистория 
глуха і без чутя супроти нашого безвихід-

Вона нахилила ся над ним, по
правила подушки, а сльози котили 
ся по єї лици ясною струєю, а уста 
дрожали, як платки рожі.

—  Котра година?
—  Д ванайцята!
—  Північ. Пора моя надходить!
— Всьо в руках Б о ж и х !

—  Умру, як буде свитати — 
крикнув нараз так гостро, що вона 
опустила з рук рожанець і гляділа 
на нього.

—  Добре, добре... з досьвітком... 
піду... —  шепотів тихо, що-раз 
тихше, наче-б відповідав голосови, 
що линув з глубин ночи... з тамтої 
сторони.

—  Піду —  шепнув ледви чут
но. І  перед душею розкрились йому 
безкраї овиди, безконечні поля віч- 
ности...

То там, де дрімає сей розпут
ний сьвіт, пурпуровий сьвіт конеч- 
ности, там лине ся непонятна глота 
на загладу...

— А ось знакомі, а тепер не
знані • а ось свої і чужі... а ось 
близькі а далекі; а ось ніколи не
бачені, ніколи не прочувані, ніколи 
навіть не м ріяні; а ось висохлі 
океани, дерева, цьвіти, зьвірята — 
зливались разом в хаос жалю і ми
нали всїми дорогами сьвітів, всїми

ного положена. І все проче відносить 
ся супроти того зовсім обоятно. Прошуж 
тільки подумати, як луже деморалізує 
наше населене така подія як та, що лу- 
чила ся послїдними часами в нашім сьвя- 
щеничім домі.Всїчни с. р. привела в паро- 
хіядьних хатах т. є. в домі нашого душ- 
пастпря повитуха дитину. Сю мертву ди
тину носив відтак паламар по селу і давав 
2 кор., щоби єї хто перетримав, заки єї 
панотець не поховає. А нонеже сеї мер
твої дитини не хотів ніхто приняти, то 
паламар мусів єї занести до себе. Се 
зробило тим гірше вражіне в громаді, 
як люди довідались, що сю дитину по
родила покоївка нашого панотця.

Тепер прошу послухати, як наш 
панотець нам йорданьску воду сьвятив. 
Се також покаже его настрій супроти 
парохіян. На Йордан, як звісно, сьвятить 
ся у нас воду дуже урочисто. В вечер 
перед Йорданом злагодили люди коло 
церкви кадки і понаношували до них но- 
достатком води, щоби наш душпастир 
лиш вийшовши із церкви, не потребуючи 
нікуди іти серед студени при своїм віці, 
осьвятив таки зараз воду місто того, 
щоб іти до далекого дїдичівского двору, 
який навіть не належить до нашої цер
кви. Але наші добрі наміри супроти пан
отця покінчили ся дуже лихо. Як він по 
богослуженю почув про наші добрі на
міри і зарядженя розсердив ся так, як 
би в него нечистий вскочив. Зачав кри
чати і вхопив хрест із престола, сів на 
ФІру і поїхав сам із своїми трома під- 
хвостачами до двора на водосьвяте, де 
казав двірскій службі позносити наньскі 
балїї, паньскі ванни і умивальниці і на
носити до них води. Відтак осьвятив 
воду без народу, без церковної процеси! 
і без сьвятих образів, бо ціла громада з 
усею процесиею і образами остада ся 
коло церкви, бо не хотіли єї нести на 
паньске нодвіре, що не належить до прав, 
церкви, і також не хотіли із паньских 
умивальниць і паньских бадїїв води пити, 
бо громадяни позносили свої чисті посу
дини до церкви, щоби мали відтак відки 
чистої води напити ся.

А тепер Благородний пане осудіть 
сами, в чім тут наша громада змилила 
або що злого она зробила, щоби собі 
на таку скандальну роботу із боку на
шого нароха заслужила?

Воно так виглядає, якби вже ми мали 
таке щасте до сьвящеників. Бо так са
мо і перед 4 роками его зять Ракоче 
викликав подібне згіршенє при сьвяченю 
поля. Як нарід із процесиею доходив вже 
до хреста так той панотець також як би 
наполошив ся сего, вернув ся сам в се
ло, а люди з процесиею і образами і 
ціла громада пішли самі без сьвященика 
в поле. Сей Факт був докладнїйше опи
саний в рускій часописи „Руска Рада“, 
але сьвітла консистория на сю допись

шляхами зір, всїми маяченями ду
мок...

Вони піднимали в сторону сви- 
тань випалені слїзми очи і линули 
в смертельній тиші ожидання, в 
мовчанці' тайни...

А тихий повів його жалю уно
сив ся над ними як жаркий вітер... 
і плакали душі зниділих цьвітів...
і плакали душі зрубаних дерев...
і плакали душі побитих зьвірят...
і плакали душі висехлих вод... і
плакали душі народжених а помер- 
ших... і плакали душі погаслих зір... 
і плакали душі всього... і плакала 
сама смерть і вила дика пісня —  
страшна пісня проклонів, пісня бун
ту проти Нього...

А вони линули невпинно сим 
невмолимим шляхом приневолення, 
крізь пропасти грози, крізь страшну 
пустиню переляку, крізь вири чор
них погаслих зір, крізь повени ко
наючих сонць, зелено-страшних, роз- 
падаючих ся сонць, з яких сипали 
ся брили червених жужлїв, мов 
огненний дощ і наче важкі сльози 
умираючої вселенної падали крізь 
темряву в глубінь безміру, в непо- 
нятну глубінь... аж  до свитань... аж  
на його серце...

(Конець буде).

зовсім не звернула уваги. Так се опо
віли ми гдещо з дїяльности службової 
нашого сьвященика у многих примі- 
рах, які можуть причинити ся до виро
блена перекопана, як у нас дбають о ре
лігійно-моральне виховане народу і хри- 
стияньску діяльність церкви. На кінци 
хочемо оповісти де що з церковної го
сподарки грішми нашого пароха.

Наша матірна церков, був то ста
ренький будинок; може вже і сто літ 
минуло, як єї збудовано. Бона згоріла 
1903 року. Можна би гадати, що в ура- 
тованій касі церковній після иятьдесять- 
лїтного збираня був Бог-зна що за маєток. 
Подумайте тепер самі Високодостойний 
пане, бо Ви є також наш православний 
християнин, таж наші люди, як знаєте, 
є милосердні і на свою рідну церков 
дають дуже радо, а иомимо того не най
дено в церковній касі за 50 літ збира
ня й сорок корон! Порахуймо лиш щоби 
неділі з сьвятами в році принесли десь по 
одній короні, то булоби за один рік 50 
кор. а за 50 років 50 X  50 —  2500 кор. 
Далі висилає наша церква що року 
своїх людий по сусїдних селах, де є 
храм з скринкою, щоби они зібрали 
що року лиш 10 кор. а з коляди що 
року також лиш 10 кор., то через 50 р. 
по 20 кор. принеслоби се нашій цер
кві знов 1000 кор. отже разом мадаби 
тепер наша церков 3500 кор. чистих 
гроший без жадних відсотків, а хоч’ївши 
обчислити ще відсотки, що брали по 
12% то булоби тілько грошей, що ми 
не потребували би ся тепер журити, відки 
нам гроша взяти, щоби поставити но
вий дім Божий. Тут хочимо ще одно 
запримітити, що наша церква в року 
1898 також горіла, але зараз огонь при- 
дусили, а за то дістала була наша цер
ков 460 кор. асекурациї, а що з тими 
грішми стало ся, того ніхто не знає.

Може закине нам хто, що гроші 
повинні були стояти під коитролею ви
браних нами епітропів. Так, але Ви Ви
сокоповажаний Пане видко не знаєте 
нашого панотця Тарновецкого.

Про вибір епітропів не могло бути 
навіть мови, бо панотець вибирав і на
ставляв кождого часу таких епітропів, 
яких потребував, з котрими він госпо- 
дарив, як сам хоче, так що вони не 
можуть ніколи здати рахунку з оруду- 
ваня церковними грішми. Ми вже скар- 
жили ся перед потропопою Велигорским за 
наші церковні гроші і просили его, що
би нам дав право вибирати епітропів 
після нового розпорядженя консисториї. 
Але з того боку не одержали ніякої по
мочи так як і иньші громади. А мало се 
лиш хиба такий наслідок, що наш пано
тець відтак за те ще більше на нас 
уїдав. Також скаржидисьмо ся на сі 
нестерпимі відносини перед нашим Пре- 
осьвященим і також то нїчо не помогло. 
Все остало по ставому ба що більше 
наш духовний отець говорить отверто, 
що єму ніхто нїчо не може зробити. 
Впрочім грозить нам, що піде на иен- 
сию і постарае ся о те, що его заступ
ником став его зять Ракоче, який ді
стане відтак парохію.

Борони нас Господи від ссго ! Помо
жіть нам і поратуйте, Високоповажаний 
после! Нас — як видно покинув Го- 
сподт і наші власти! Той панотчик Р а 
коче був вже у нас два роки коопера
тором „ай рег8опаш“, тож мя вже зна
єм его поведінку : добра від него ми не за
знали. Ми-ж розповіли, що він сплоошив 
ся навіть на вид хреста серед поля. 
Так робив він, будучи сотрудником, щож 
буде, як він, стане панотцем ?! Змило- 
сердїть ся над нами. Підписи: Іван 
Ойстрик, Посип Кадищук, Яків Куре- 
дюк, Василь Руснак, Николай Мачущак, 
Андрій Сухолотокий, Юрій Мачущак, 
Порфірій Мандрук, Миколай Перчак, Ва
силь Скутар, Тодор Гуцул, Юрій Сухо
лотокий, Іван Руснак, Николай Руснак, 
Тодосій Ахтимичук, Стєфин Скутар, 
Партій Кравчук, Яків НикиФорук, Пар- 
тун Гри®, МаФтей Кадищук, Петро Бо- 
днарик, Василь Кадищук, Александер 
Клевчук, Портун Курелюк, Николай Про- 
скуняк, Тодосій Руснак, Онуфрій Фи- 
линчук, Доротей Филипчук, Зозонтий 
Костреба, Портун Марушак, Василь Аде- 
ксиевич, Петро Клевчук, Танаско Скля- 
рик, Онуфрій Гаврилюк, Олекса Куре
люк, Василь Лейка, Грицько Куридюк, 
Іван Антимийчук, Онуфрій Вакарик, Ми
хайло Гри®, Александер Порушник, Ми
хайло Мирущак, Александер Руснак, Ва
силь Вакарик, Петро Филипчук.

За правдивість наведеного ручить 
47 підписів. Хто знає, як руский мужик
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безліч разів научений гірким досьвідом 
важко рішає ся на підписане якого не- 
будь акту, сей нійме із тих підписів не
стерпиме положене ставчаньскої грома
ди церковної.

Зміст обжалуваня проти нароха 
осоружний, та ще страшнійшвм е сьві- 
тло, яке він кидає на відносини у рус- 
кій частині диецезиї. Безперечно те, 
що тут наводить ся є лише сумним сду- 
чаем, але рід і можливість сего одного 
случаю, дальше Факт, що скарги виве
дені перед протоереем Велигорским і 
митрополитом не лише не завели ніяко 
го нолїпшеня а радше повели за собою 
ще й погіршене еитуацаї, зовсім ви
старчають на те, щоб вистарчаюче ясно 
схарактеризувати ситуацию в буковинь 
скіп диецезиї. Одначе образ еї в дій 
с-ности іще більш понурий, бо представ
лений случай не стоїть осібняком, а на
віть не е найгірший із свого роду. Вп- 
старчить тут вказати хочби на підно
шений підчас послїдної сеймової сесиї 
вчинок нароха з Плоеки о. ЇОФана, яко
му доказано, що він уживав навіта спо
відальниці на те, шоб видушити із одної 
сироти 90 кор. Алеж після сего слідує й 
те, що характеризує цілу справу: По 
урядовім скопстатованю стану річи опу- 
бликував той панотець — після переве
дених переговорів із найвисшою вла 
стию церковною — „вияснюючу відповідь" 
такого змісту, що він внравдї поповнив 
вимушене але що він у думках поста 
новив собі за вимушені гроші сповню
вати богуугодні діла !

Але ще й се не е найсумнїйше із 
цілої істориї, що такі случаї лучають 
ся по руских громадах не відокремлено ; 
найсумнїйший бік цілої істориї лежить 
в тім, що православні Русини на Буко 
вині стоять супроти таких панотців без 
оборони й захисту!

Всї скарги, представлена, просьби 
і напімненя як одиниць так цілих гро
мад і послів не змогли міродатних кру
гів збудити із дотеперішної рівнодуш- 
ности, хоч се триває вже 25 літ. Всі 
скарги на таких сьвящеників знаходили і 
знаходять остаточну полагоду у вказа- 
ню з одної сторони на те, що митропо
лит не має ніякої дисциплінарної вла- 
сти над сьвящениками, а з другої знов 
сторони на те, що церква се інститу- 
ция автономна.

(Конець буде).Із істориї заставнецкої Теміди.
Ц. к. державна прокуратория оскар

жила була учит. В. Корниляка о переступ- 
ство § 320. з. к. — а іменно за то, що він 
мельдуючись в уряді громадскім в Гали
чині', поважив ся виповнити мельдункову 
рубрику словам „ап§ете1(1еі“ а т  28. 8ер- 
ІетЬег 1904“, і коли громадский писар 
перечеркнувши его нїмецке письмо на 
„Мі1ііаг-8с1іеіп-ї“, написав по польски 
„Зґлосїд сен" — то уч. Корниляк взяв 
від него перо і в его присутности пере- 
черкнув польске письмо, та написав собі 
сам по руски „Зголосив ся до побуту". 
От і ціле переступство ! — „образїд на- 
шон мовен"!! — І за ту „образу" польскої 
мови обвинувада ц. к. црокуратория дер
жавна в § 320, — і передала п. Залус- 
кому, ц. к. адюнктови судовому в Заставні 
нате хиба, аби „помсцїл зневаґен ойчистей 
мови". — Зараз на вступі розправи нри- 
витав уч. Корниляка п. Залуский словами 
„іц Оаіігіеп і ЗІ роїпізсЬе А тіззргасіїе—• 
зіе зоїіеп кеіп СЬашуіиізі зеіп ип і зісЬ 
пісЬі аиї сііе йеиізсЬе ЗргасЬе зШгеп". 
Коли він оправдувавсь тим, що служить 
при австрийскім війску, де мова урядова 
е нїмецка — і е Русином, тож може жа
дати, щоб мельдункові рубрики виповню
вали ему по нїмецки або но руски — 
тоді п. Залуский заперечив і сказав, 
щ о  а н ї  р у с к а  а н ї  н ї м е ц к а  м о в а  
н е  м а є  в Галичині' тих прав, що поль- 
ска, та додав ще таке „зсЬаиеп зіе, хгаз 
іЬпеп іЬг СЬашгіпізтиз ^етасЬі Ьаі 
и п і £ й г  С і і а и х г і п і з т и з  хуєгйєп 
з і е  8 і г а £ е  Ь е к о т т е п * .  Учувши 
то зажадав уч. Корниляк слова і в при
сутности кількох людий сказав таке : 
„Сьвітлий Суде ! — 3 бесіди і цілого по- 
ступованя пана адюнкта, що репрезентує 
Сьвітлий Суд, — дійшов я до переко
нана, щ о н е  м о ж у  м а т и  д о в і р я  
д о  С ь в і л о г о  С у д у  е в е н т у а л ь н о  
д о  е г о  Ф у н к ц і о н а р а ,  т о ж  ж а 
д а ю  щ о б  м е н е  п е р е с л у х а н о  в 
Кіцмани або в Чернівцях — де е суди-

ями люди б е з с т о р о н н і  і б е з  н а р 
т и  й н і, а ж а д а н е м о е  прошу взяти до 
протоколу". Учувши се н. Залуский стре
пенувсь — довшу хвилю був наче не
притомний — не знав що робити а в 
кінци здобувсь на енергію і розкричав 
шись до уч. Корниляка, що за такі жа
дана замкне его, бо він присяглий і „до 
ваших руских (на язиці було йому иньше 
слово) справ не мішаюсь". Коли уч. Кор
ниляк доконче домагавсь свого н. Залус
кий, крикнув до него „то робить ся 24 
годин перед розправою" — і чим скорше 
взяв бірет на голову і... Ію Кашеп... 
присудив ему 20 кор. кари і кошга 
процесу.

Засуджений вніс проти сего засуду 
рекурс і на розправі апеляцийній, що 
відбулась дня 1. марта 1905 року ц. к. 
висшпй суд у в і л ь п и в  з а с у д ж е 
н о г о  в і д  в и н и  і к а р и ,  мотивуючи 
се тим, що засуджений мав п р а в о  
д о м а г а т и с ь ,  щоб рубрику мельдун
кову виповиепо ему в ш'мецкім або рус- 
кім язиці — а що его жаданя не спов
нено, тож обжалований в роз’ярепю сам 
собі се зробив, через що не допустив ся 
жадного переступства § 320. — тож тим 
самим иоступоване его не підпадає жад
ній карі. Обжалованого боронив адвокат 
др. Дутчак, що в своїй знаменитій і рі- 
чевій бесіді виказав, що засуд ц. к. су
дні Залуского онпраесь на чистім неро- 
зуміню закона язикового. Із сего пере
бігу цілої справи не важко зрозуміти, чи 
заставнецкі „сендзьове" дбають о при- 
мінюване обовязуючих законів, чи о не- 
нарушпмість вшехпольских ідей...

Чернівці, 2. марта 1905.

„Народна Зрада", котру видають 
кацапи-рублехапи, судить других після 
себе і бреше, що якісь „Українці", ко
трих кацапский богатир-клеветник з бо- 
язни перед Івановою хатою розуміє ся 
не означує докладнїйше, діставали що
річно субвенцию ІЗ ДИСПОЗИЦИЙНОГО ФОНДУ 
в сумі 30.000 кор., отже що найменьше 
за 10 літ дістали 300.000 кор. і запитує, 
де вони їх поділи. На заііитаня „Народ
ної Зради" відновімо коротко : Засї Тобі, 
московска наймичко до Русинів і до всіх 
снрав руских !

Росийскі дезертири на Буко
вині. Буковиньске правительство краеве 
розіслало до всіх відчинених староств і 
черновецкого магістрату обіжник, в якім 
поручуе їм виливати на росийских дезер
тирів, щоби опустили границі краю до
бровільно до 6 тижнів, инакше будуть 
видалені примусово. Число росийских 
дезертирів на Буковині зросло йісля уря
дових інФормаций до 1024, із яких 704 про
живає в столици краю. Свій розпорядок 
мотивує краеве правительство тим, що 
велика часть дезертирів живе без роботи 
і становить лиш тягар населеня; внро- 
чім заиотребоване праці на Буковині 
таке мале, що присутність дезертирів 
значно погіршує заробкові усдовія крае- 
вого населеня. Головною причиною ви- 
далюваня росийских дезертирів е одначе 
те, що у богатьох із них сконстатовано 
египетске запалене очий (трахому), яка 
при гуртовім мешканю недужих може 
ще розширити нову пошесть у краю.

Буджет м. Чернівців після ре
ферату д ра Норста представляє ся так, 
що 46%  додатку сего року не треба 
буде иідвисшувати. Прелїмінар виказує 
скількість звичайних видатків 1,326.338 
кор. 36 еот. а надзвичайних 58.585-87 
кор. Звичайні видатки на цїли просьвітні 
виносить 324.589Ч1 кор. із чого на пла
тню учителів припадає 231.450 кор., а 
надзвичайні видатки (на будову шкіл) 
16.701-27 кор.

Краввий виділ на засїданю із дня 
25. лютого порішив між иньшнм при
вести до ладу громадскі відносини в 
Ропчу ; згодив ся на иідвисшене пенсий 
для учительских вдовиць Леокадиї Галїп, 
Олені Ґраматович і Аннї Гарґесгаймер 
із 500 на 600 кор., Аннї Зибачиньскій із 
400 на 500 кор., Евгенїї Іванович із 
700 на 800 кор., а емер. учит. Іванови 
Архіпови із 850 на 1000 кор.; до комі
сиї установленої делеґатами австрийских 
виділів краєвих для береженя краевих 
інтересів делеґовано з рамени бук. кр. 
видїлу д-ра Авр. Ончула ; на їдальні для

заражених пеляґрою асиї'нував краевий 
виділ від себе 5000 кор. Правительство 
дало на сю ціль 15.000 кор.

Реформа краевої школи гоєно- 
дарскої. Тенерішна середна школа го
сподарева в Чернівцях рішучо не спов
нює своєї задачі. Нашим читачам бу
дуть мабуть ще в^тямці не так ще й да
вні сеймові дебати над сею справою. 
Справою тою заняв ся вже і виділ кра
евий і обговорював еї на понеділковій 
нараді під проводом віцем. др. СтеФана 
Смаль-Стоцкого. Рішено скликати в сій 
справі окрему анкету і приготовити для 
неї відповідні материяли. Теиер стоїть 
справа сеї школи перед такою дилемою, 
що або треба еї знести, або зреформу
вати плин еї науки, так щоб еї абсольвенти 
мали доступ до висших шкіл аґроно- 
мічних.

Акцпя одеских Українців. „Кі-
евскіе Отклики" доносять: Дня 22. н. ст. 
лютого україньска інтелїґенция м. Одеси 
вислала на імя предеїдателя комісиї для 
перегляду нрасових законів, Кобека, те
леграму отсего змісту: „Виїмкові услівн 
ествованя малоруского слова і цензурні 
пута, якими оно звязане, приневолюють 
нас в інтересах обезпеченя свободи слова, 
рівнонравности і свободи уклінно про
сити вашу вседостойність покликати до 
участи в нараді оборонця справ мало
руского слова. Коли в нараді беруть 
участь звісні зі свого ворогованя до 
всего, що малоруске, журналісти ІІіхно 
і Суворій, то справедливість вимагає, аби 
в нараді взяли участь також і оборовцї- 
Се необхідне також для більшої варто- 
сти рішень комісиї. Для улекшеня ви
бору ми готові навести вашій вседостой- 
ноети назвиска декількох осіб" (Підииси).

Здезертнрував. Санїтет Атанасій 
Севсейов вискочив иередвчера між 4. а 
5. годиною рано із ґарнїзонового арешту, 
де він був інтернований і втік у не- 
звіснім напрямі.

Під колесами желїзницї. Дня 
21. лютого переїхав тягаровии потяг 
ч. 372 в Кичері між км. 292 8 і 292 9 
14 літну їеодору Петрунчан, родом зі 
Стражи, яка служила у будника Вро- 
бенця.

ІЗ Рогізної. У вівторок о 7-ій ГОД’ 
вечером зняла ся над нашим селом луна 
пожежі, що обхопила забудована Зінґера 
Байтнера. Огонь заняв ся в стайни ма
буть від лишеної там сьвічки при доеню 
коров. На голос січової сурми збігли ся 
січовики і під проводом кошового Костя 
Майданьекого взяли ся жваво до ратунку. 
Замкненої стайнї, у якій згоріли й ко
рова і кінь вже годі було уратоватн, за 
те вгашено мешкальні забудована, у яких 
містить ся шинк і склеп, а які обняв був 
огонь також. Огонь погашено швидше, 
чим прибула громадска сторож ножарна 
з Садаґури. — А — вий.

ІЗ Василева пишуть нам : Вчера 
т. є. 27. лютого у 8-ій годині вечером 
ішли ледом із Дорошівцїв до Василева 
із весїля Николай Шевчук із своєю жін
кою. Лід заломав ся, а они будучи пя- 
ними були би певно утопили ся, як би 
не дали їм на час ратунку місцеві „Сі 
човики". Із води витягнено їх вже майже 
на пів замерзлих. При ратованю показав 
найбільше відваги Н. Літовский. — 
Юр. К — ий.

Оповістки:
Старшинам райфайзеньских кас 

до відомости! Оповісток про збори 
каси, які для ширшого загаду зовсім не 
цікаві а за се забирають дороге місце 
в часописи не будемо більше помішува
ти в части редакцийній тільки в оголо
шених за онлатою 1 кор. від одноразо
вого повіщеня. — Редакция Буковини.

Загальні збори Історичного то
вариства в Чернівцях відбудуть ся 
в суботу дня 4. марта в готелю цен
тральнім о год. 8-ій веч. На зборах буде 
читати про®, др. Володимир Милькович 
„Про антропоморфізм у класичній штуці". 
— За виділ: др. Мількович, др. Маковій.

Головні збори „Рускої Каси"
для ощадности і пожичок, стоваришеня 
зареєстрованого з ограниченою порукою 
в Чернівцях відбудуть ся дня 12. марта 
о 5-ій год. попод. в „Народнім Домі в 
Чернівцях ул. Петровича ч. 2 з таким 
порядком нарад : 1. Прочитане і прові- 
рене протоколу. 2. Справоздане касове.
3. Внески старшини. 4. Вільні внески. 
Єсла б не явило ся о 5-ій год. відповідне

число членів, тоді загальні збори відбу
дуть ся о 6 ій год. без огляду на число 
явивших ся членів. — Др. Ст. Смаль- 
Стоцкий, др. Василь Дутчак.

Пригадуємо, що к о с т и ю м о в и й 
в е ч е р о к  з т а н ц я м и  тов. „Зорі" від
буде ся в суботу дня 4. марта с. р.

Продаж дров у  Селетянї. Бу-
ковиньска торговельно-промислова палата 
оповіщує, що дня 8. марта о 11-ій год. 
пер. пол. відбуде ся лїцитация па зломи 
і вивороти із селетиньских лісів. Оферти 
треба вносити в селетиньскій управі дібр 
і лїсів до дня 8. марта. Близших іііФ О р- 
маций в сій справі може уділити буков. 
торговельно-промислова палата.

Надзвичайні загальні збори то
вариства „Січ" в Биженцї відбудуть ся 
дня 5. марта н. ст. (в мясопустну не
ділю) в домі читальні „Рускої Бесіди" 
о 5 ій годивї попол. з таким порядком:
1. Отворенє зборів. 2. Вибір осавули, 
учителя і одного четаря. 3. Евентуалїя.
4. Закінчене. Просимо ласкаво так селян 
як і нашу інтедїїенцию прибути до нас 
численно : За тов. „Січ" в Виженцї дия 
25. лютого 1905. Григорій Танасійчук, 
кошовий, Семен Клим, учитель, Сава 
Трагерюк, скарбник, Дмитро Клим, 
справник.

В Рівні пов. Вижниця відбудуть 
ся иа 5. марта 1905 о 2. год. по йол. в 
домі Юрія Матейчука загальні збори 
читальні „Рускої Бесіди" з слідуючим 
дневним порядком 1. Справоздане за 
1904. 2. Вибір нового виділу. 3. Вільні 
внесеня. 4. Товариска забава. — Ону
фрій Труфен голова, К. Альбота иисар.

Загальні збори тов. читальні „Ру- 
скої Бесіди" в Дихтинци відбудуть ся 
в неділю 5. марта е. р. о 1. год. по 
обіді в шкільнім будинку з слідуючим 
дневним иорядком : 1. Справоздане стар
шини з еї дїяльности за рік 1903 і 1904.
2. Справоздане скарбника, і біблїотекара.
3. Вибір нового видїлу. 4. Вільні внесе
ня і наради. — За виділ: 11. Маковец- 
кий голова, Сев, Балогиескул в заст. 
писаря.

Померли:
Нині рано помер у Відни предеї- 

датедь нїмецкого 8сЬи1тегеіп-у
Послїдні вісти:

Із Шарлероа в Бельгії телеграфують, 
що нннї кинув хтось на нодвіре замку 
в Ґіль, де мешкає рада управляюча ко
палень вугля,’ динамітову бомбу, яка по
робила значні шкоди материяльні. Дру
гий динамітовий атентат виконано в 
Курсель на мешкане одного страйколо- 
ма. І тут була шкода значна. — У па- 
рискім дневнику „Ниташ іе" поміщуе о, 
Юрій Район, — який щасливо утік до 
Франциї — дуже острі отверті листи 
до царя і росийского народу, взиваючи 
пролетарият до оружної революциї про
ти царя, що пролив тілько невинної 
крови.

НАУКА, ШТУКА І ЛІТЕРАТУРА.
Конкурс. Головний Видїд Товари

ства „Просьвіта" у Львові оголошує от- 
сим на основі „Статута Фонду імени 
Івана Череватенка на видаване премій 
за науково-популярні книжки" — конкурс 
на дві премії по 250 корон за написане 
двох науково-попудярвих розвідок в укра- 
їньскій мові. Конкурсові твори мають 
відповідати отсим вимогам : 1) Мусять
бути оригінальні, ніде ще не друковані, 
та популяризувати здобутки сьвітової 
науки; 2) Не можуть захвалювати не
волі, пануваня одного народу або гро- 
мадского етану над другим, як також не 
можуть бути змісту конфєсийного ; 
3) Україньска мова творів мусить бути 
проста, зрозуміла кождому письменному 
Українцеви на сьому просторі, де живуть 
наші люди; 4) Твори не можуть бути 
менші обемом від двох аркушів друку, 
рахуючи в аркуші 40 тисяч літер, ІІрацї 
належить надсилати до Головного Видїлу 
Товариства „Просьвіти" у Львові в ре- 
чинцї — по конець 1906 р. Власноручний 
підпис автора має бути поміщений в 
осібній, запечатаній ковертї. Премійова
ний твір остав власністю автора, але 
друкуючи його, автор не має права ро
бити відмін, противних иовиешим уедо- 
винам, Вислїд конкурсу оголосить Това
риство в свойому часі. — За головний 
Виділ Товариства „Просьвіта" у Львові 
дня 18. лютого 1905. Др. Кость Левиц- 
кий, заст. голови, Іван Яримович, писар
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Склад то в а р ів  Б. Б а л ь т і к о с т р а  м о л о д ш о го
_________________________ ‘̂ е р и і в Е ц ї ,  зглшхщгз: Г о л о в н а - Е н ц е н б е р ґ а  -=з:> 3 -

В мясницї поручає новости для Пань і Панів.
В а х л я р ї  наймоднїиніих виробів з т. зв. перлової шкаралупи з струсевими перами, МагаЬоиІ, 

РоіпИаее, соломкові і з ґази білі в ріжних красках від найдорозших до найдешевших. 
В с т у п  и а  б а л ь  поелїдна новість великий вибір.

Знижені ціни товарів Футряних і артикулів зимових.
Ф у т р я н і  б о а  правдиві перскі, з куни, ласиці, кретові ріжного рода футра медвежі _ до
того ВІДПОВІДНІ муфи для дівчат і дїтий. Футряні і суконні шапки, кучми т. зв. Рггзіапег 

_______ йеаізкіп, Упігіа як також барети для дівчат і дам ріжної наймоднїйшої сорти.
Р у к а в и ч к и  Оіасе, шовкові гладкі т. зв. а,)оиг Мизкеїііге ріжної величини.

Я а и ь ч о д и  » з а р у к а в к и  шовкові, півшовкові, гладкі, білі і в ріжних модних красках.
Ч е р е в и к и  б а л е в ї ,  лякерки, білі біасе, золоті, СЬеугеаих з гаФтом або без пего, цїжемки

  і півчеревики.
Х у с т о ч н м  до н о с а  шовкові, гладкі, або гавтовані,

модних красках.
з батисту полотна в ріжних

К а п е л ю х и  і к р а в а т к и ,  атласові кляки, цилїндри, балеві ваймоднїйші краватки.
К іу ж е с к і  с о р о ч к и сальонові, з піковими і шовковими передами, 

найновійпюго рода.
ковнярики, маншети

К а п е л ю х и .  Самостійна продаж капелюхів з ц. к. надвірнних Фабрик капелюхів І. Г. Іта

В о в н я н і і з и м о в і т о в а р и .  Правдиве біле систему Єїерз, др. Лямана, вовняні калїеони 
і майтки, рукавички, огрівані колїн і пульсів, наньчохи, хусточки з Хемідї, вовняні шапочки 

чепцї для дівчат і дїтий — загортки на коліна до подорожи і т. д.
К о н < *> е к ц и я  д їт о ч о ї  о д їж и ,  як жакети, плащики до того капузи, ковнярики, все після

 найновійшої моди.
Т о в а р и  о б у в я н і.  Склад америкньских 
у Відни. Найбільший вибір ріжнодної обуви 
Вохсаії, з телячої сатинованої шкіри і т. и. 

_________  ліпшої сорти. Чоботи Ф'ЛЬЦОВІ, до
Є черевиків Фабрики обуви Антона Чапека

для панів, пан, дїтий. Черевики з СЬеугеаих 
лякери, черевики до ховзаня. Все з нан- 
польованя, взагалі ріжна обув.

Н а л ь о т і  і ч е р е з и и и  до  с н і г у  найліпші Фабрикати.
у Відни, і Осина Ніхлера і Синів в Ґрацу Борсолїна в Александриї. Найбільший вибір
плїшу і т. и, в ріжних Фасонах,

З а м о в л е н а  з п р о в ін ц і ї  в и го т о в л я ю т ь  ся  с е й ч а с . Т о в а р и  к о т р і н е  п о д о д а ю т ь  ся , нриннмадо н а за д ,

Друкарня тов. „Рускої Ради“ Ом. Попович „Пів сотні повісток"

поручає отої книжки:

Виданя тов. „Руска Бесїда“ :

л я  » п п • • — •£>!)
*> п п Ч я • • --.60

Шпойнаровский Серґій. „Руска Читанка"
для II. кляси ґімн...................................... 2.80

* * * „Явдоха" словіньска казка .
Ів. Синюк. „Образки 8 природи" .
О. П, „Хлопці садівники" . . . .  -
Омелян Попович „Розмови" . . . -
Корниль Н. Устиянович „Три цікаві загадки" - 
В. Уміньский-Ф. Королевськии „Як повстала 

земля і який буде еї конець." .
Про®. О. Єремівчук „Іван Сучавекий" .
Ів. Бажавьскиіі. „Пропасть" .
Гаршин. „Малярі" . . . . -
* * * „Зерна" . . . . .
* * * Толстой „Два старці" . . . -
Омелян Попович. „Ластівка" (старі рочнакп.)

К. с. 
—•24 
—•20 
—•40 
- •4 0  
-•40

-.30
-•40
-•20
-•20
-•20
-.14
2 '—

Др. Стєф. Смаль-Стоцкий, „Громада"
„ „Порадник" як закладати каси 
„ „Буковииьска Русь" .

Ю. О. Федькович. „Пісні ясовнярекі" 
Франко Іван. „Русько-українська література" 
Теодот Галій. „Домашнии писар"
Пігуляк бротей. „Верховиньскі згадки" . 
О. ПІпитко. „Листи з пекла"
Яр. Юлев. Семинарскі спомини .

-•20 
-•4 0 
Р40 
-•20 
-.20

1.- 
•2 _

.3 0
■•50

Виданя тов. Руска „Школа^.

Варановекий Мечиелав. „Педаґоґіка" . 1.20
Ом. Попович. „Методика" І. часть . . —.60
Гаврищук „Методика" II  чаеть . . . 2,—
Омелян Попович„Як бідні збогатїли" . . 1.—

„ „ „10 казок для дїточок" . —.20
„ „ „Збірка законів" . . . .1—

Ів. Синюк. „Образки з житя" . . . —.20

К. с.
бвг. Жуковский: „Учебник рільництва" . 4*—
Іван Франко: „Що таке поступ?" . . . 1-20
Франчук: „О ф е р м а " .....................................—‘20
Г. Воробкевич „Поезії!" опр. . . ‘ . І -—
я я п брошур. . . . .  — -60
Марченко: „Власна х а т а " ..........................—-20
Яричевський: „Серце мовить".....................—-60
Сяльв. Яричевський: „На филях житя" . —'40 
Серґій ШпойнароЕский „АиздетеаЬПе

8еЬ2ентС2Єпко8-Ое<1іс1іі;е.......................... —.50
Ярослав Весоловський: „СтеФан Баторий

а Русини.......................................... —.10

При замовлених книжок упрашає ся присилати 
на порто.

Д р укар н я  „ Р у с к о ї Ради** в Ч ер н ів ц ях
м а є  н а  с к л а д і

Книги і друки для Кас райФайзеньских.
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Одинокою дорогою до

КАНАДИ і АМЕРИКИ
є бюро §ИЯ Г. в Антверпії.

Лиш ся переправа надає ся до замороках країв ! Ся переправа є най
дешевша ! Дорога із Черновець до Канади треває 10—12 день !

Кромі нечуваної дешевнї дістають люди науку як їм за 
морем обходити ся хотівши до ліпшого маєтку прийти, а се є найголо- 
внїйша точка кождого подорожяого! В жадній переправі не дістають 
люди сеї науки! Жадайте завчасу проспектів і иоучеяь, і сокотіть 
ся аби не попасти в злі руки і на злу дорогу, котрою люди їдуть 
гей худоба !Лиш в сего аґента найдете справедливість і человічество 
ба й таку раду, котра за морем принесе Вам більшу користь !

Адресуйте до него т а к : 8 ( і—ю  п.)

М. Г. Фрейдберґ, Аятверпія, Уап Ьегіизаігааі. Веідіа, 
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Т о в а р и с т в о  ЗЗЗЄІЇІЩЕВТОЗГО з с т о е -г га ш т з т ’

„ДКІІ2ІІ?"
Стоваришене зареєстроване в обмеженою порукоюЛьвів, Ринок ч. 10 (дім „Просьвіти6

приймає вкладки до опроцентованя на 4% ‘ о п л а ч у  є за вклад
ників п о д а т о к  р е н т о в и й  від процентів ; для оіцадженя коштів 
носилки можна присилати гроші чекаму Щадницї почтової; вкла
дати може кождий, навіть і не члени ; на жаданя з в е р т а є  ся  
в к л а д к у  к о ж д о г о  ч а с у  навіть без виповідженя (за есконтом).

Позички удїляе „ДНІСТЕР" своїм членам на 6% ; сплату 
гіпотечних позичок розкладає ся до 17 літ ; при 30 ратах ^ р іч 
них виносить рата амортизацийна (на капітал і відсотки 5% ; 
до позичок вимагає ся п е р ш о ї  г і п о т е к в  або доброї п о р у к и .

Н а  н а р ц е д я ц и ю  і к у п н о  б і л ь ш и х  о б ш а р і в  
треба з в е р т а т и  с я  за позичками до „ДНІСТРА".

Членами можуть бути тілько ч л е н и  об  е з  п е ч е н і  в 
„ДНІСТРІ"

Чистий зиск розділяє межи членів яко дивіденди від уділів 
і на добродійні цїли. — Дот епер удї'лпв „ДНІСТЕР" на церкви, 
бурси, школи і т. д. 317'38 кор.

Стан фондів Товариства кредит. „Дністер" 31. грудня 1904
Вкладки . . 
Уділи членьскі 
Ф. резервовий 
І ИгІЬШІ , . .

1,783.673 кор. 
ІЗЗ.ІІ7 „

26.576 „

Позички уділені .
Цінні папери . . 
Льокациї . . . 
На рах. біжучім

1,616.402 кор 
123.627 „ 
169.456 , 

81968

X

і вдає р и с ів о зо в а  „ Р у с к а  Р а д а 88 В Ч ерн івцях.
З друкарнї товариства „Рускої Ради" в

В ДОМІ

Мариї Новіцкої
можуть дістати учениці або уче- 
ники від 1 ого мая уміщене з 
цілим утриманем і доброю опікою.

Улиця Ратушева
ч и с л о  17 81 -ий  п о в е р х .

фотографію
бук. руских послів

із славної робітнї ц. і к. при
дворного ФОтоґраФа Багриновича 
висилав Франко за 2  К о р о н и

„Руска Бесіда”
в Чернівцях.

ммммд

Заряд друкарні „Р уско ї Ра
ди “ упрапіае в иослїдне всіх тих 
Вп. Панів, гцо замовили і одер
жали „Словар“ проф. Ом. Попо
вича, аби зводили за него вирів
няти належитість.

г Г. ФАИЛЄС І
у с ^ в а ч  н а г н ї т о к& Чернівці, Й
З7̂ * ІЕ’згсгкєі -ч:. О.
охжжжхохжжх>

П е р ш а ,  б у к о в и а ь с к а

ІВАНА ДІКА
абсольвента майстерского курсу ц. к. технольоґічного ремесельного 

му8ея у Відни, і 8априсяженого судового знатока 
доручає

В Е Л И К И Й  С К Л А Д  О Б У В И
найновійшого крою для пань, панів і дїтий.

-  Замовлена виготовляеть ся сейчас з заграничиих ш к ір . —
При замовленях 8 провінції! пожадане, аби прислати з’ужитий черевик на міру.

■ ^ е р и ї х з х щ ї

ул. Руска II, а Фїлїя ул. Ратушева 17. (під „золотою Груш кою “ )• 
7 (-)

За редакцию відповідає Іван Захарко 
Чернівцях під зарядом Івана Захарка.
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